
PŘEKVAPENÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE BRANDÝS NAD ORLICÍ 

Již potřetí se MŠ Brandýs nad Orlicí, pod vedením vedoucí učitelkou Bc.Hanou 

Frydrychovou,  zúčastnila aktivity čtenářské pregramotnosti MAMI, TATI, 

POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT a osobní záštitou Josefa Kozla, člena Rady 

Pardubického kraje pro oblast školství. Pro tento ročník ustanovila garantem 

projektu paní Denisu Malochovou, která po dobu 5-ti týdnů pečlivě předávala 

rodičům knihy a vybírala obrázky, které děti malovaly se svými rodiči.  

Den 12.11.2024 byl pro všechny děti dnem slavnostním. I když se aktivity 

zúčastnila celá školka, na závěrečné aktivitě byla asi polovina dětí, protože 

ostatní kamarádi byli nemocní. 

Paní Hana Frydrychová přivítala milé 

hosty, a to především ředitele ZŠ pana 

Mgr. Miloslava Duška a také hlavně 

usměvavého starostu města pana 

Romana Buchtela. 

Protagonista aktivity Nadačního fondu 

LEPŠÍ ŽIVOT, ředitel Ing. Josef Vavřík si 

nejdříve s dětmi zazpíval písničku KNIHA 

JE NÁŠ DOBRÝ KAMARÁD a oba hosté slyšeli nádherný „sborový“ zpěv.  

Po vyslechnutí příběhu JAK KARLÍK 

S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU 

KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA CELÝ 

JEHO ŽIVOT, děti viděly největší knihu a 

nejmenší knihu.  

 

 

 

 

 

 

 



Dokonce viděly i kouzelnou knihu Josefa Vavříka, kde bylo mnoho rad do života 

a dozvěděly se, že každá kniha je kouzelná, která obsahuje nějaká ponaučení, a 

když se budou děti těmi ponaučeními řídit, tak se změní i jejich život. 

Když měly děti obdržet svou první kouzelnou knížečku DALŠÍ ARIŠČINA 

DOBRODRUŽSTVÍ z nakladatelství ADVENT-ORION, kterou pro ně zakoupila 

investiční společnost J.B.Corporation ,nastala pro ně zkouška, v které všechny 

děti obstály. Přišly k panu starostovi, pozdravily ho, podaly mu ruku a musely se 

mu podívat do očí a nakonec se představit.  

 

I pan starosta se dětem představil a pak přešly k panu řediteli ZŠ panu Duškovi a 

z jeho rukou obdržely právě svou první kouzelnou knihu. Ale nesměly 

zapomenou poděkovat, protože knihu by nedostaly a zůstala by pak kniha škole.  

Podat ruku panu starostovi a řediteli školy, to bylo pro děti to úžasné 

překvapení, protože teď se mohou svým kamarádům pochlubit, že osobně znají 

svého starostu a také svého ředitele školy kam budou brzy nastupovat do první 

třídy na svou další životní pouť, aby se naučily všemu, co znají jejich rodiče. 

Po společném focení celou aktivitu 

ukončil kdo jiný než ředitel ZŠ pan Mgr. 

Miloslav Dušek, který dětem poděkoval 

za skvělou přípravu a prohlásil, že se již 

těší až přijdou na jeho školu do první 

třídy a popřál jim, aby se opravdu kniha 

stala jejich kamarádem. 

A v očích dětí bylo vidět radost. 

 



Zeptaly jsem se vedoucí učitelky paní Frydrychové: 

Jaké byly začátky Vaší aktivity, když již se tato aktivita stává pravidelností Vaší 

školky, protože se nyní již realizoval 3.ročník? 

„Nestalo se mi, že by rodiče odmítaly naopak, většina byla spolupracujících a 

těšily se až se svými dětmi budou prožívat společné chvilky při zajímavých 

knihách s poučením, které pracují s pozitivními emocemi. Dokonce někteří 

rodičové sdělovali, že jejich dítě si samo vyžadovalo čtení a nedokázaly přečíst 

pouze 1 kapitolu, ale nejraději hned dvě“ 

 

Jak hodnotíte smysl této aktivity? Splnilo to Vaše očekávání? 

„Ano, aktivita zlepšuje komunikaci s dítětem v rodinách a navíc společná tvorba 

obrázků je aktivitou, která zlepšuje duchovní rozměry každého dítěte, protože 

všechny děti touží po společných prožitcích se svými rodiči. Za mě je tato aktivita 

správná pro podporu našich snah ve formování charakteru dětí a přípravě tak 

na vstup do základní školy. Ráda bych touto formou ale také poděkovala všem 

aktivním rodičům, bez kterých by to opravdu nešlo a cíle této aktivity by 

nemohly být tak naplněny.“ 

 

Text: Josef Vavřík 

Foto: Denisa Malochová 


